

# CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési és hirdetési díjak küldendők.  
**Kéziratok nem adatnak vissza.**

Felelős szerkesztő: Éder János.  
Kiadó- és lap tulajdonos: Weisz Márk.

Előfizetési díj:  
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor.  
Egyes szám ára 8 fillér.  
**Megjelen minden vasárnap reggel**

## A nők foglalkoztatása.

Az egész művelt világban folyamatba levő nőemancipáció mozgalom főcélja — köztudomás szerint — a megélhetési viszonyok megkönnyebbítése.

A merész ujtó e cél elérésére a nőket azokra a pályákra kívánják terelni és tényleg igen számos esetben terelik is, melyeken eddig csak férfiak működtek.

Csodálatos, hogy az említett főcél eszközeül nem a természetes irányt választják, tudniillik azt, amely a nők természetes munkakörébe vág.

Még tüzetesebben meghatározva, miért nem adnak a kenyérkeresetre szorult nőknek oly munkát, mely nekik való és amelyet már akkor is végeztek, midőn még a modern kor szelleme nem készítette őket, hogy ők is közigazdasági tényezőkké váljanak.

Sok tekintetben a vizás társadalmi helyzet nem csekély mértékben tulajdoníthatjuk annak a körülménynek, hogy a nőket természetükkel ellenkező munkakörre utalják, holott a közigazdaság parancsolta követelményeknek jobban megfelelnének nekik való munkával, természetesen csak az esetben, ha ezt a munkát prakti-

kus haszonnal lehet egybekörni. Es lehet. Csak például a kézimunkára kellene szorgosabb figyelmet fordítani.

A mai kor időt és erőt kimél, midőn a kézimunkákat iparkodik lehetőleg gépmunkával helyettesíteni. Kifogástalan szép célszerű cikkhez jutunk így, amde a gép mégsem helyettesítheti teljesen a munkás kezét, megtörténik, hogy a géppel előállított fehérnemű hamarosan szakad, a gép által készített csipke egyetlen mosásnál semmivé lesz, míg a kézimunka évekig tart.

Még a mai nap is családok tartják fenn magukat kézi munkából, ami világos bizonyítéka annak, hogy a gépipar még mindig nem szorította ki egészen a kézimunkát, hogy utóbbi még most is értékesnek van elismerve.

De míg egyrészt az ilyenek drágábbak, ennél fogva nehezebben szerezhetők meg olyanok által, kik gépmunkával is megelégedve, sokkal kevesebb összegből fedezhetik, ideig-óráig, ebbeli szükségleteiket, másfelől nincs gondoskodva módrról, hogy a munkás kezek terméke kellően kerüljön forgalomba, hogy értékesítése ezáltal lehetővé téve, buzdításul szolgálja. Sok nő igen szép munkát

képes előállítani, de pártfogás hiányában nem kaphat vevőt.

Ma már nem lehet erre azt mondani, hogy mivel a gépmunka eléggé megfelel az igényeknek, hagyjanak fel a nők a kézimunkával és csak házi teendőikre legyenek gondjuk. Mert hány százan, ezren vannak, kiknek egyáltalán nincsen háztartásuk, hol működhetnének, kiknek még az sem volt módjukban, hogy tanulhassanak, magukat kiképezzék, vagy ha tanultak, még sem nyerhetnek alkalmazást.

Sokan vannak ismét, kiknek annyi módjuk sincs, hogy a nehezen értékesíthető munkához szükséges anyagot beszerezhetnék, mások fizikai okoknál fogva sem képesek üzleti vagy gyári alkalmazásba lépni, de otthon szép munkákat tudnának készíteni. Szóval nem a kényelemben élő, jó sorsú nők kézi munkára szorítása, de a szegény sorsban küzdő szerencsétlen nők kézi munkájának értékesítése volna kívánatos.

Számtalan nő szívesen vinne tisztességes életet egyrészt, másrészt pedig mentve volna a nyomortól, ha munkáját eladhatná. Nem kellene a kétségbeesés érzetével tölteni álmatlan éjszeit és

## T Á R C A.

### Pelona.

Irtá: Fehér Jenő.

II.

— A király nős!  
— A házasság őszentségének beleegyezésével felbontható lenne.  
— Ah ez sok!  
— És titkos diplomáciai uton már legközelebb kérdés fog intézteni őszentségéhez, vajjon hajlandó lenne-e ezt a házasságot felbontani.

A királyné szemei villámokat szórtak.  
— De hisz ez aljasság! El akar engem kergetni, mint az utolsó cselédjét? Hát lehetséges ez, azt hiszi, hogy mással jobban jár? Oh nem. Neki nem lesz gyermeke senkitől. Érti? Senkitől.

A királyné az igtalomszék kimerülten egy karosszékbe roskadt, és kezeibe temette arcát.

— Végtelenül boldogtalan vagyok. Felséges asszonyom, hogy ily nagy bánatot kell okoznom, — mondá Cox báró — de nem szabad elveszíteni minden reményt.

Néhány percig csönd volt a szobában. Olyan csönd volt ez, amelyben a lelkek beszélnek. És a lelkek megértik egymást!

Egyszerre fölgyenesedett a királyné

s kezével az ajtó felé mutatott. De karja lehanyatlott.

— Köszönöm, — mondotta, — köszönöm. Hálával tartozom önnek...

Azon este Cox báró maga ment a palotaőrségre, hogy a felváltást ellenőrizze.

— Ki kerül őrségre ma este tíz órakor a királyné őfelségének lakosztálya elé? kérdezte az őrparancsnoktól, Az őrparancsnok egy fiatal, halvány közlegényre mutatott.

Cox báró végig mustrálta a tekintéssel s az ajkát biggyesztgette. Majd körülhordotta szemeit az egész legénységben s az ujjával rámutatott egy jól megtermett piros arcú ifju katonára, akinek testén pompásan megfeszül az egyenruha.

— Tíz órakor te fogsz őrségre menni. — Mondá ellenmondást nem tűrő hangon. — Értetted?

— Excellenciád parancsára.  
Gyönyörű holdas est volt. A felhőtlen égboltozaton millió csillag ragyogott. A park zöldülő bokrai között enyheszellő fujdogált, amelybe balzsamos kábitó virágillat vegyült.

Akkor váltották föl az őrséget. Az a fiatal katona, akit Cox báró kiszemelt, megkezdte a szolgálatot a királyné lakosztálya előtt. Vállán a fegyverével, fel és alá járt a beltozatos kapu előtt. Négy lépés jobbra, négy lépés balra. Léptei

messze koppantak a csöndes éjszakában. Ő maga elmerengett, A gondolatai valahol messze, egy kedves kis faluban időztek, ahol nevelkedett és ahol másfél éve perdült utoljára táncra egy szőkehajú, fiatal leánnyal.

Almadozásaiól ruhasuhogás riasztotta föl. Sűrűn lefátyolozott. karcsu nő lépett ki a kapun.

A katona tisztelgett.

— Kövessen szolt suttozva a nő.

Az ifju habozott.

— A királyné parancsára!

Az őr eltűnt a kapu homályában.

Az udvar tulsó oldalán hirtelen becsapódott egy ablak.

Félóra mulva az ifju újból megjelent őrhelyén. Az arca tüzelt a szemei csillogtak. Négy lépés jobbra, négy lépés balra. Léptei messze koppantak a csöndes éjszakában.

Halkan, mint az ányék, közeledett feléje valaki.

— Tudod-e ki vagyok?

— Excellenciád parancsára.

— Jól van... jól van... Derék legény vagy. Hát izé nehéz-e a szolgálat mi? No se baj, nesze egy kis jóféle frissítő.

A katona lehörpintette.

No, még egy kortyot. — Nógatna Cox báró — Ugye hogy finom? Magam is élni szoktam vele. No Isten veünk.

A báró eltávozott.

nem kellene az öngyilkosság eszméjével foglalkoznia napról-napra.

A szakmabeli kereskedőknek volna feladata ezt az ügyet felkarolni. A vállalkozási szellem ezen a téren bő aratásra tarthatna számot. A sokra becsült kézi munkába fektetett tőke igen jól jövedelmezne és amellet keresetet nyújtana a sok ezerre menő nőknek, kik a nőemencipáció határain kívül utalvák arra, hogy kezük munkája révén tartsák lenn magukat és ne lennének kényszerítve hogy csekély napszám mellett gyárakban női hivatásukkal ellenkező sokszor egészségüket is meglátáradó munkát vállaljanak.

— **A borkereskedelem bajai.** A idei bőséges szüret dacára a bortermelők és borkereskedők tele vannak panasszal, mert a rendelkezésre álló nagyobb mennyiségek nem enyhítették az uralkodó bajokat, hanem inkább növelték azokat. Különösen a kivitel elé gördül sok akadály, mert cégeink rendszertelenül folytatják az exportot és tevékenységük az árak rongálásában merül ki. Sok bajt okoz a hordók és a borok beraktározására alkalmas helyiségek hiánya. Ezeket az anomáliákat ismeri a kormány is és keresi a módokat, amelyekkel ugy a termelőknön, mint a kereskedőkön segíthetne. Ennek az igyekezetnek a folyamánya az a szerződéstervezet is, amelyet a kereskedelemügyi miniszteriumban a budapesti „Vinea magyar bortermelési és borkereskedelmi r.-t.”-gal szándékozik megkötni. Nem akarunk arra kiterjeszkedni, hogy melyek ennek a szerződéstervezetnek általánosságban az előnyei és hátrányai, de konstalálni kívánjuk, hogy az egyes borkereskedőknek és egész vidékeknek is olyan előnyöket biztosít, hogy az illetők önmaguk ellen vétkesnek, ha az igit nekik kínálkozó kedvezményeket ki nem

Alighogy eltűnt a park fái mögött, a fiatal katona szibbasztó fáradságot érzett a tagjaiban. Szédülni kezdett. A szempillái megnehezültek, a karjai lehanyatlottak, a gondolatái összekuszálódtak. Le kellett ülnie, hogy el ne essék. Minden összefolyt előtte.

A báró nesztelenül visszatér az alvóhoz. Föléje hajolt, kinyitotta a történetkáját és egy írást csusztatott beleje. Haikán, amint jött, tovasurrant.

Éjfélkor jött az őrség. A fiatal katona aludt a helyén és álomban mosolygott. Bajtársa ijedten csapta össze a kezét.

— Az istenért bajtárs, keij fel!

E pillanatban megint ott termett Cox báró.

— Mi az, elaludt az őrségen? Hivd elő tüstént az őrparancsnokot.

Lihelve jött az őrparancsnok.

— Ez a fickó itt elaludt — rikoltotta a báró. —

Az ifju lassan felnyitotta szemeit.

— Mi fityeg ki a történetkádából?

Hadd nézzük világosságot ide! Mi ez? Ahá, no né csak, hiszen ez forradalmi írás. Verjétek vasra! Az őrségre vele!

Harmadnap már itélkeztek fölötte. Golyóhalálra ítélték s a büntetést rövidesen végre is hajtották. Fialat vér pirosra festette a bástyafokot.

Cox báró pedig elégedetten dörzsölte a kezét.

— Így kell elejét venni a fecsegésnek . . .

És a Pelona ormán mégis megdörögött az ágyú. (Vége.)

használják. Nem akarjuk a „Vinea” székekerét tolni, de ha már a kormány ezt a társaságot szubvencionálja és ezzel szemben kötelességével teszi, hogy a borok helyes beraktározására, szakszerű kezelésére és minél jobb eladására a termelőknek módot nyújtson, kár ezeket a módokat igénybe nem venni. Minden termelő vidék szőlőtulajdonosai jól teszik, ha összeállnak és a „Vinea” így keznek arra szoritani, hogy nekik azokat a bizonyos olcsó kölcsönhordókat minél nagyobb számban rendelkezésükre bocsássa, hogy minél több és nagyobb beraktározókat létesítsen és boraik eladásánál közben járjon, amit állítólag jutalékmentesen tartozik megtenni.

## UJDONSÁGOK.

— **Közigazgatási bizottság.** Csongrád vármegye közigazgatási bizottsága f hó 12-én d. e. 9 órakor tartja e havi rendes ülését, a vármegyeház kistermében. A gyűlésen, a főispán egyéb elfoglaltsága folytán az ülésen Ciacricis Lajos dr. alispán fog elnökölni.

— **Nagyidők tanui.** Az 1848—49-iki szabadságharc hősei napról-napra fogyanak és ma már az egész országban alig 1—2 százan élnek közülük. A csongrádi hősök megint kevesebben vannak egyvel. A f. hó 7-én Lenhard Gyula 1848—49-iki honvéd őrmester hunyt el 80 éves korában. Temetése az öreg bajtársai mellett f. hó 9-én délután ment végbe.

— **Vasárnap munkaszünet a postán.** Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter legújabb intézkedésével a postán, az eddig megállapított vasárnapi korlátolt fölveteli szolgálati időt október 1-től kezdve a naptárban piros betűvel jelzett összes ünnepnapokra kiterjesztette. Nagyobb vidéki kincstári hivatalokban, hol a helyi méltánylát érdemlő körülmények ezt igazolták, az igazgatóság elrendelheti, hogy a különben munkaszünet ünnepnap délutánjának bizonyos meghatározott órájában az ajánlott levelek fölvetésenek. — A kereskedelmi miniszteriumban különben a napokban anket volt a vasárnapi munkaszünetről szóló törvényjavaslat tárgyában.

— **Uj rend behozataláról készül törvényjavaslat a keresk. miniszteriumban.** Az új rend közelről érintni a piacról élőket, mert megfogja szüntetni azt a anomáliát, hogy a kofák kezére kerüljön minden élelmiszer és a fogvasztó csak másodkézből juthat hozzá. Ez új rend szerint a kofák számozva lesznek, mint a városokban a hordárok és visszaélésük esetén könnyen feljegyezhető és feljelenthető, vásárolniok csak bizonyos, a piacrend szerinti időben szabad. Így aztán a fogvasztó a termelőtől közvetlen fog vásárolhatni.

— **A népfelkélési kötelezettség ideje.** A honvédelmi miniszter egy konkrét esetből kimondotta, hogy a szolgálaton kívüli viszonyhoz tartozó tartalékos tiszt 60-ik évéig áll népfelkélési kötelezettség alatt. A 42-ik év után csak annyiban szűnik meg e kötelezettség, ha időközben viselt tiszti rendfokoztának megtartása nélkül kéreimezi elbocsátását és a kilépés megengedtetik.

— **Egy rendkívüli orvosi eredmény** képezi most a pestmegyei Bia község lakóságának szenátóját, Molnár Imre 25 éves legény 9 év előtt Lupusban megbetegedett és azóta megszakítás nélkül kezelte magát orvosilag. A szt. István. Szt. Rókus, a zsidó kórház bőrgyógyászati osztályain finsen, Röntgen, izzó-vas stb, minden modern gyógymód szerint lett kezelve, majd két egyetemi tanár kezelte huzamosabb időn át. Ezen kezelés alatt a betegség azonban folyton pusztított. Elvesztette fél óráát, egyik szemöldökét, két

fülkagylójának felét, arcát meg sebek éktelenítették el és két év óta egyik lábát annyira támadta a betegség, hogy egy év előtt a láb amputálását akartak utolsó mentségnek alkalmazni. Több Lupus beteg tanácsára három hónap előtt Dr. Kovács Izó fővárosi orvos kezeltésébe lépett. Dr. Kovács (V. Váci-körut 18 f. em.) csakis a vér vegyi tisztításával rövid három hónap alatt a betegét annyira rendbe hozta, hogy arca begyógyult és beteg lábán újra bot nélkül tud járni és dolgozni. Valóban bámulatos az eredmény és még csodálatosabb ezen kezelés egyszerűsége! Mint meg bizható forrásból tudjuk Dr. Kovács az utolsó 5 év alatt ily módon közel 20 súlyos Lupus beteget gyógyított ki, a kiknél visszaesés nem lépett fel.

— **Szaporodik a rondórség munkája.**

Minden éremnek két oldala van — mondja egy régi közmondás. És csakugyan bevállal most az új büntető novellánál, amely október 1-én lépett életbe. A kihágó, vétkező és bűnös uraknak kedves, míg a hatóságok azt sem tudják, hogy a nyakukba szakadt munkát miként fogják elintézni. Az új büntető novella szerint a kihágási bíró minden elítéltet tartozik megkérdezni, hogy kéri-e az ítélet felfüggesztését. Most már, akár kéri, akár nem, tartozik a rendőrbíró határozatot hozni az ítélet felfüggesztésére nézve s határozatát az alispánhoz, mint II. foku kihágási hatósághoz áttenni. Egy év múlva újra előveszik az ügyet s akkor, ha az elítélt hasonló kihágást az egy év alatt el nem követett, a büntetést leírják. Most már a rendőrségnek az a dolga, hogy a büntetéseket egy évig nyilvántartsa, az egy év leforgása után pedig puhatólást indítson az iránt, vajjon a delikkvens nem követett-e el újabb kihágást az egy év alatt. Ez a munka természetesen nagy munkahalmazt fog teremteni a kihágási bíróságnál. Az új büntető novella fontos intézkedéseket tartalmaz még a leánykereskedelmre nézve. Kimondja ugyanis, hogy ezeket az eseteket kivézi a kihágások közül és büntetettékké minősíti. A leánykereskedő büntetése öt évtől tíz évig terjedhető fegyház. A törvény azonkívül ilyen bűnnek minősíti azt is, ha valakit a törvénnyel ellátott helyeken akarata ellenére visszatartanak.

— **Szép és biztos mellékkereset.** Tanítók, jegyzők, papok vagy olyan egyének, kik a szőlészethez csak némileg is értenek és oly vidéken laknak, hol a szőlő megériik vagy ahol a filoxera a szőlőket elpusztította és ennek következtében azok újból lennének beültetendők, tehát ahol szőlőműveléssel foglalkoznak: szép, állandó és biztos mellékkeresetre tehetnek szert, ha címüket beküldik „Hirdetési iroda, Budapest IV. Róser-Bazár.

— **Bioskóp.** Tepli Nándor Bioskóp tulajdonos az elmúlt héten a fővárosban járt abból a célból, hogy színházát új remek műsorral gazdagítsa. A héten kedveskedik a t. közönségnek e remek műsorral. Ajáljuk öt a t. közönség figyelmébe.

— **Merénylöt a nevelő szülők ellen.** A nyáron büntény történt Tömörkényen. Ifj. Szanyi János gyilkos merénylöt követett el a nevelő szülei ellen. Éjjel álmukban rontott neki id. Szanyi Jánosnak és a feleségének, akik a tornácra aludtak és egy füstélyllyal úgy összeverte őket, hogy hónapokig nyomtak az ágyat. Ezt az állatias dolgot pedig azért tette, mert lustaságáért megpirongatták. Az ügyesség szándékos emberölés büntetettének kísérletével vádoitá meg ifj. Szanyi Jánost, akit az esküdtek rendítje alapján, a napokban ellene megtartott főtárgyaláson, a bíróság egy évi börtönre ítélte.

— **Svéd torna az iskolában.** Ujabbban a népiskolákban nagyobb figyelmet fordítanak a testi nevelésre s most egy újabb ezt célzó intézkedés történt. A közoktatásügyi miniszterium a svéd torna ismer-

tetéséről egy füzetet adott ki, melyet több példányban megküldött a tanfelügyelőségnek az iskolák között való kiosztása végett.

— **Az idei termés végeredménye.** A m. kir. földművelésügyi miniszterium legutóbb adta ki hivatalos jelentését az idei termés végeredményéről. A cséplés eredményei alapján az ország folyó évi gabonatermése őszi és tavaszi buzában kat. holdanként 6.63 mm., vagyis összesen 39.87 millió mm, a tavalyi 32.79 millió métermázsával szemben. Az őszi és tavaszi rozstermés eredménye összesen 12.31 mm, a tavalyi 10.69 mm.-val szemben. Az őszi és tavaszi árpatermés eredménye 12.31 millió métermázsával szemben, a tavalyi 13.73 millió métermázsával szemben. A zabtermés eredménye 10.49 millió métermázsával szemben, a tavalyi 11.53 millió mm. eredményezett a termés. A tengertermés eredménye 38.65 millió mm, a tavalyi 39.52 millió mm.-val szemben. Jelentékeny a csökkenés a burgonyatermésnél, ahol az eredményt 36.72 millió métermázsára becsülik a tavalyi 48.48 millió métermázsával szemben.

— **Nagyértékű ajándékot** ígér olvasóinak a közlegő karácsony alkalmából A "Budapest," pol. napilap kiadóhivatala: a legnagyobb magyar költők egyikének Vörösmartynak válogatott költeményeit. A Vörösmarty album művészi kivitelű rajzokkal, a költő életrajzával, eredeti kézírásának faksimilével, az eddig megjelent emlékművek ismertetésével és a Budapesti felállított emlékszóbor hű lenyomatával pazar kiállításban jelenik meg, igazi dísz lesz minden intelligens ember asztalának. A "Budapest," rendező elölízetők ingyen kapják, az újonnan belépők abban az esetben, ha legalább egy félévre egyszerre fizetnek elő és további fél évre előlízetre kötelezik magukat. A "Budapest,"-et külön dícsérni felesleges különösen ma midőn több mint 30 éven át hirdett eszméi meg valósultak és a független 48-as párt viszi a vezérszerepet. Munkatársai a legelső írók és politikusok. Azért hiri a legfrissebbek és legmegbízhatóbbak. Miuden rovata a legnagyobb gonddal van szerkesztve úgy hogy a legkényesebb igényeket is kielégíti. Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a "Budapest," kiadóhivatala Budapest IV. sarkantyus utca 3.

## CSARNOK.

### Chicagótól St. Louisig.

Amerikai utirajz.  
Írta: Vérteti Karoly.

Reggeli órákban, mikor csendes eső permetezett, az Illinois Central Railroadon indultam Chicagóból, a Michigan-tóparti szellős városból további utamra s megtettem St. Louisig 293 mérföldet. Eltartott félórátig, míg Chicagó belső utcáit és végső házeit elhagytuk, a lámpák tisztaságban voltak egymástól, végre eltűntek a külsővárosi emberek.

A felhő hasadékán napsütés, megcsillan a sudár.

Megmértem a vasuti-kocsi hosszát, melyben helyet vettem, 40 lépésnyi volt az.

Légy, hizottlégy mama, apróság elég van a kocsiában, természetes. hiszen Chicagóból jövünk, ahol a nagy husz-piac.

Alig helyezkedem el, jönnek a boszszantó elárusítók, újságot, könyvet képes utiműveket, utmenti képeket, szivart,

gyufát, gyümölcsöt egyebet kínálnak. mindezzel el voltam látva, gyümölcsös is, négy nagy körtét kaptam öt centért a kofaembertől, kitől szoktam venni Chicagóban. Nagy hüvelyű hamanára esvén tekintetem, veszek mégis néhány darabot ebből az izletes, kellemes ízű crème féléből, melyet már a keleti utamban. Egyiptomban, Palesztinában megkedveltem. Egy félhavi folyóiratot is megveszek. nézem a szép képeit. Megszerzek még diszes köntösű, ilusztrált kiadást. Széle, egy ujjnak a vastagsága.

Vankeeföldön, az alapuló síkföldre, termékeny televényekre, terjedelmes puszlákra, bugás, érett vadmoharra, megperzselt avarra, mezőkre, újra kiszendült, kivirágzott tarlókra, lapuleveles tarló répára, bivaly csordákra, lófalkákra és a szinte végtelen terjedelemben elnyulni látszó nagy darab kukorica földekre, utbaeső tanyákra, lotyogós nadrágot viselő földmunkásokra, mezőnlévkre, ökörhajcsárookra, ütött-kopott szekerekre, esik első tekintetem a kocsiból, no meg a feremtés jámbor háziállatjára, egy hosszúfüles időjósra, mely a fenyegető felhőket ordítással üzi el. Lovak, keresztbe rakják nyakukat. Amodább széna kazalok. De nagy kalangyak mondaná az erdélyi ember. Megpihen a szemem rajtuk. A gyér népességu síkságok ísítlanok. A tanyás, izzasító munkájában nem talál árnyékot, mikor a nap előnti sugarait a tájon. A cowboy-k, a prairie-ken száguldó csikósok, guiyák őrzői, bodékbán találnak enyhülést az időjárás belsősegeiben. Egy hosszú kocsiban négy ló volt fogva, sz öblös munkakocsi tele volt az ősi föld bő áldásával, nagycsövű kukoricával, annak volt a bő szüretje, felümulhatatlan termése. Láttam ezekből már Chicagóban igen szép példányokat, tizenhat magorsosat, minden rendben mintegy negyven szem, elég egy embernek, hogy jólakjék. Mellé volt teve a magasszár, az elérett, száraz, zörgő, lándzsa-level.

(Folyt. köv.)

3870/1908.

### Arverési hirdetményi kivonat.

A csongrádi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Bloch Adóif és a csatlakozott nak kimondott Forgó Tamás, Forgó Lajos, Kuklics Lajos, Kukiics József, Bartók István, végrehajatóknak Oláh Janos elleni 60 kor. 70 fill, 266 kor. 66 fill, 88 kor. 88 fill, 46 kor. 10 fill, s jár iránt végrehajtási ügyben a csongrádi 6021 sz. betétben A. 2. I. sorsz. 11644. hrsz. szőlőnek 1367 négyeszőgöl a végrehajtást szenvedett nevén álló 48-ad része 464 kor. a csongrádi 6022 sz. betétben A. I. 1 sorsz alatt foglalt 1259 hrz. sz. ház 800 kor. a csongrádi 9778 sz. betétben A. I. 1 sorsz. 2637 hrzi sz. alatt foglalt szántó a bökényi dűlőben 163 négyeszőgöl 17 kor. kikialtási árban a végr. törv. 156 § a alapján egészben a C. I. alatti hasznélvezeti jog épségben tartásával

1908. évi október 30 napjának d. e. 9 órákor a csanyteleki község háza helyiségében árverés alá fog bocsájtatni s a kikialtási áron alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikialtási ár 10%-át készpénzben vagy ova-dékképes értékpapirban a kiküldött kez-zéhez letenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

A bánatpénz az utolsó részletben

fog beszámíttatni.

Csongrád, 1908. július hó 25-én.  
A csongrádi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságnál.

Dr. Kocz,  
kir. jbiró.

Ad. 8782/908. sz.

### Hirdetmény.

A szegedi m. kir. pénzügyigazgatóság 51729. III. sz. rendelete folytán felhívatik Csongrád község adóízető közönsége, hogy az adókönyvecskéket f. évi október hó 24-ig kizárólag adóirtarozásaiknak előírása végett okvetlen a számtizti hivatalba hozzák be.

Csongrád, 1908. október 8-án,

Kovacs jegyző.

### Hirdetmény.

A Félégyházi-utca 18 szám alatti házban megnyitott s Csongrád község Elöljárósága által üzemben tartott hatósági mézártszékben a következő árak mellett lesznek a hatósági husvizsgáló által beutalt avagy a gazdaközönség által önként beadott állatok husai elárusítva:

Marhabus kilója	—70 fill.
Juh-hus „	—50 „
Sertéshus „	—99 „
Zsir „	1.40 „

Csongrád, 1908 év október hó 10-én.

Elöljáróság.

### Halászati jog bérbeadás.

Gróf Károlyi László ur csongrádi holt tiszai halászati jogának bérlete ez évben lejárván, ezen jognak újabb hat évre leendő hasznóbérbe-adása érdekében felhívatik az arra reflektálók, hogy ez iránti irások ajánlataikat a felgyői uradalmi tisztartóságnál **1. évi október 15 napjáig** nyujtsák be.

Felgyő, 1908. szept. hó.

Urad. tisztartóság



**Szőlő-oltványokat**

szállít, fajtisztaságért jótállva legdusabb választékban a már évek óta elsőnek és legmegbízhatóbbnak ismert

**Küküllőmenti első szőlőoltványtelep**

Tulajdonos: **Kaspari Frigyes.**  
Medgyes 74 sz. Nagyküküllő megye.

Tessék képes árjegyzéket kérni!  
Az árjegyzékben található az ország minden rétegéből érkezett elismerő levelek, ennél fogva minden szőlőbirtokos megrendelésének megtétele előtt az ismerős személyiségektől úgy szó, mint irásbelileg bizonyosságot szerezhet magának fenti szőlőtelep feltétlen megbízhatóságáról

### Ifj. Zsoldos Ferenc üzlettelepén, Szentesen

mindenféle építkezési anyagok, ugymint **épületfa minden fajta téglá és cserép bármily menységben**

↳ a legjutányosabb árban kaphatók. ↳

Magyarország legjobb söre a

# „Kőbányai Dréher-sör“

Binét Sámuelnél kapható. Viszont elárusítókna<sup>k</sup> érkezvezmény

naponta friss töltésű, legjobb minőségű Korona és márciusi sör üvegekben és hordókban

# „METEOR“-SZÁLLODA Budapest VII., Erzsébet-körut 6. szám. Tulajdonos: Rendes Szidor.

120 kényelmesen berendezett szoba. Melegvízfűtés. Teljes 24 órás liftszolgálat. Vácuum Cléaner. Fürdők a házban. Szállodai automobil, Szalonok, társalgók. Figyelmes kiszolgálás. Mérsékelt árak. Feltétlen tisztaság. Fekvés a keleti és nyugoti pályaudvar között. A technika minden vívmányaival felszerelve. A város központján.

**Szobák 4 koronától.**

Sirup pagliano a legjobb vértisztítószer. Fel-találójá: Girolamo Pagliano flórenci tanár 1828 óta állítja elő. Sirup Girolamo Pagliano a legjobb és legbiztosabb hashajtószer, mely 1838 óta sok ezer családnál a legjobb eredménnyel használtatik. Orvosi rendelethez minden jobb gyógyszerárban kap-ható. Megszünteti a székrekedést és annak kö-vetkezményét, mint vértorlódást a fejbe. stb. elő-mozdítja az anyagcserét és vértisztítón hat bőrki-ütések csusz. köszvényénél stb. Megrendelések in-tézendők Giralomo Pagliano tanár, Flórenz, A 11 Via Pandolfini. Elismerő levelekkel és prospektust ingyen és bérmentve küld a vezérképviselőség Dr F. Herzig Wien IX. Löblichgasse 4. Gyógyszer-tárak főlerakatként kedvző feltételek mellett ke-restetnek.

## Fektor

az egyetlen

### HASHAJTÓ LIMONADÉ

Kellemes ízű, gyors és biztos hatása.

**Szükséges minden ház-tartásban.**

Kapható mindenütt. — Ára 80 fillér. Raktár Csongrádon: Scwartz Szidónia, Lantos Anna és Klein Ferencnél.

„Kolombusz” vegyészeti gyár r.társaság. Budapest, VIII. József utca 16-18

Fehér és kék evő

## BURGONYÁT

bárminő mennyiségben eladok

Bartha István,

terménykereskedő,

Brassó.

## AZ „ÜSTÖKÖS“

a legjobb magyar vicclap. Hetenként 20 oldal, színes képek.

Minden új előfizető, ki most fizet elő az „Üstökös“-re ha csak 1/4 évig is ingyen kapja a tavalyi 1907. évi teljes bekötött évfolyamát, csak a bekötésért számítunk fel 2 koronát. Kívánatra megküldjük az 1908. január 1-től megjelent számokat is 3 koronáért.

**Előfizetési árak:**

1/4	évre (okt. dec.)	3 kor.
1/2	„	6 „
1	„	12 „

Utalványcim:

„Üstökös” kiadóhivatala  
Budapest.

## Hirdetések

felvételnek jutányos áron lapunk kiadó-hivatalában.

### Szabó üzlet megnyitás

Tisztelettel értesitem Csongrád és vidéke t. közönségét, hogy itt Csongrádon az Iskola-utca 12 szám alatt

### férfi és női szabóüzletet

rendeztem be, hol a legdivatosabb férfiruhát és női felöltőket mérték szerint a lehetőleg díszesen és csinosan kidolgozva jutányos áron készítek. Megjegyzem, hogy a divatos szabást a székes fővárosipar-rajziskolában tanultam, amelyről jeles bizonyítványom tanuskodik. Bő tapasztalataimat azonban Magyarország különböző nagyobb városaiban szereztem és így ezen a téren a legkényesebb igényeknek is képes vagyok megfelelni. Megjegyzem, hogy most ujabban nagy raktárt tartok **valódi angol szövetekből**, amelyet a t. rendelőimnek minden haszon nélkül engedem át, aki nálam ruhát készített.

Amidőn ezen körülményt a t. közönség szíves tudomására hozom, arra kérem, hogy jóakaratu bizalmával és rendelésével engem támogatni kegyeskedjék.

Kiváló tisztelettel:

Lekrinezki Rókus.

férfi és női szabó.

A mosás akár a tánc,  
Fáradtságba nem kerül,  
Sohiolt szappant ha használ,  
Még szíved is örül.



Schicht szappanszappana  
eszköltes, határos tisztítóerjét  
szükszerű előállításának és a leg-  
jobb nyelvények legmondosab  
kiválasztásának köszöni.

Schicht szappanszappana  
kiváló a kezdet és a nehézséget!  
Még inkább fáradtságot és veszőséget  
kiváló emelőzva az egészséget!  
Munkát pénzt, időt és munkát!  
Tisztasága 30 000 koronával  
szavatoltatik.

## Iskola könyvek

író és rajzszerék

legoicsóbb

→ bevásárlási forrása ←

Weisz Márk

23 év óta fennálló könyv-

→ kereskedése. ←



## BUZIASI PHÖNIX

### SZAVANYVIZ

**Kitűnő hatású vese és hólyagbajoknál**  
SZÉNSAVDUS, KELLEMES, SAVANYKÁS IZŰ, VASMENTESITETT,  
**rendkívül üdítő asztali viz.**

**Üdit, gyógyít!** **Orvosilag ajánlva.**

Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurujainál, húgykő- és fővényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásának bizonyult.

*Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség:*

**Muschong buziasí gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.**